Årsmøtet i Sportsklubben Rye 
Kontrollutvalgets beretning for 2024
Kontrollutvalget (KU) i Sportsklubben Rye har en rolle i klubben ved å kommentere klubbens drift og om de styrende organer opptrer i henhold til klubbens formål, lover og årsmøtets vedtak. KU er valgt av årsmøtet i klubben og skal kun rapportere til årsmøtet, som er klubbens høyeste organ. KU har ingen rett eller plikt til å gripe inn i klubbens saksbehandling og styrets arbeid i perioden mellom årsmøtene. I perioden mellom årsmøtene mottar KU løpende informasjon om styrets arbeid og den økonomiske utviklingen i klubben.
Etter det ordinære årsmøtet 2. mars 2024 består KU av Claes Watndal og Bernt Sverre Mehammer. KU har hatt ett møte, i tillegg til at saker er blitt gjennomgått på e-post.  KU har gjennomført møter med hovedstyrets leder og lederne for gruppene Barn og unge, Sykkel og Triatlon.
Styring og forvaltning
KU har gjennom Dropbox tilgang til alle dokumenter og referater som utarbeides av styret, samt at KU mottar kopi av e-poster som sendes mellom styremedlemmene. Dette bidrar til god generell innsikt i dokumentasjon og beslutninger gjort av hovedstyret.
KU har hatt et særskilt søkelys på styrets strukturelle arbeid, arbeidsform og saksbehandling, da dette er essensielt for god økonomisk styring og forvaltning av klubbens verdier. 
Særskilte oppfølgingspunkter
I KUs arbeid har vi prioritert å avdekke hva som er klubbens viktigste utfordringer, og styrets håndtering av disse. Fra en posisjon som observatører med innsikt i styrets arbeid, har det gitt KU et grunnlag for å komme med noen betraktninger om temaer som det nye styret bør ha et øye på - i tillegg til kontroll av avtroppende styres arbeid.
Det er naturlig og riktig at styret i en idrettsklubb jobber mest med driftsmessige oppgaver for å sikre treningstilbud og gjennomføring av klubbens aktiviteter. Denne delen av virksomheten har hovedstyret god kontroll på.
Allikevel er det viktig at man innimellom løfter blikket for å legge planer for å møte endringer i rammevilkår. Hovedstyret i 2021 utarbeidet en strategi for klubben. Som påpekt i tidligere års rapporter, er det potensial for å bruke denne strategien mer bevisst i styringen av klubben. Det gjelder særlig for hovedstyrets styring av helhet og store linjer i klubben, men det kan også være nyttig for de enkelte gruppene. Siden KU har påpekt dette over flere år, er det grunnlag for å påpeke at hovedstyret i for liten grad evner å diskutere og beslutte de “lange linjene” for klubben.
Flere av gruppelederne har påpekt delvis manglende økonomisk styring og kontroll gjennom året, men at dette har bedret seg vesentlig gjennom engasjementet av ECIT for økonomifunksjonen. KU påpeker at god økonomisk styring er fundamentalt for ryddig drift av klubben, og ser svært positivt på at denne funksjonen er satt ut til en profesjonell aktør. Selv om denne tjenesten utgjør en økt kostnad sammenlignet med å benytte klubbens egne frivillige/tillitspersoner, observerer KU at denne investeringen har ført til en vesentlig forbedret styring av økonomi og formelle krav til myndighetsinnrapportering.

En stor del av den jevnlige aktiviteten i Rye skjer i Barn og unge-gruppen – med stor bredde på sykkeltilbudene, mange aktive og høyt nasjonalt og internasjonalt nivå på de beste. Det har en stor verdi for klubben, og det er viktig at det gode arbeidet med barn og unger videreføres. Samtidig betyr dette at den langsiktige trenden i retning av å bli en klubb med økende andel barn og unge fortsetter. I gruppene for voksne er hovedbildet fallende antall aktive og medlemmer. Både sykkel og triatlon rapporterer om lav deltakelse på treninger og utfordringer knyttet til å få folk til å stille på dugnad. Triatlon har gjennomført svømmekurs, og har felles svømmetreninger med Oslofjord Triatlon til dels med trener. Dette har økt medlemsmassen en del. Dersom det er ønskelig at Rye fremdeles skal være en arena for voksne som ønsker fellesskap rundt trening, så bør det gjennomføres flere aktiviteter av denne typen..
Rye er ansvarlig for flere store arrangementer. Terrengsykkelfestivalen er et arrangement for barn og unge, som Barn og unge-gruppen har ansvaret for. Med god dugnadsinnsats fra foreldre fungerer dette bra. Triatlongruppa arrangerer Oslo Triatlon som er Norges største triatlonarrangement. Inntektene gir rom for en ansatt som håndterer det meste rundt arrangementet, men det er lite dugnadsinnsats fra klubbens medlemmer. Sykkelgruppa arrangerer Nordmarka rundt og Øyeren rundt for voksne landeveissyklister, i tillegg til å ta ansvar for sykkeldelen av Oslo triatlon. Alle gruppene arrangerer i tillegg klubbmesterskap. Særlig for sykkelgruppa er det krevende å gjennomføre arrangementene. Det meldes om betydelig slitasje på sentrale tillitsvalgte i gjennomføringen av arrangementene. Det er krevende å få folk til å stille på dugnad, særlig hvis dugnaden ikke er knyttet til aktiviteter i egen gruppe. For KU virker det også fornuftig å prioritere treningstilbudet til de aktive i klubben framfor konkurranser som i større grad er for eksterne. Dersom konkurranser i klubbens regi blir en viktig inntektskilde for klubben, kan det allikevel være fornuftig. I tilfelle må det velges løsninger for arrangementet som gjør at klubbens aktivitet for voksne ikke knekker ryggen. Det krever at man i mindre grad er avhengig av enkeltpersoner. For noen av arrangementene kan det være behov for å legge mer langsiktige planer for å skape grunnlag for mer profesjonalisering av (deler av) gjennomføringen. Hovedstyret bør særlig fokusere på gjennomføringen av de største arrangementene – Oslo Tri og Terrengsykkelfestivalen. Disse er viktigst for klubbens økonomi, og bør legges opp slik at de gir viktige bidrag til finansieringen av klubben.
Etter kontrollutvalgets mening bør det vurderes om det er bærekraftig å arrangere både Nordmarka rundt og Øyeren rundt med fallende deltakertall og høy slitasje på klubbens tillitsvalgte.
Protokoller fra styremøtene 
I henhold til klubbens lover skal disse være tilgjengelige for klubbens medlemmer. Det er løst ved informasjon i klubbens kanaler om at interesserte kan henvende seg til sekretær for å få tilgang til disse.
Økonomi
For regnskapsåret 2024 er det lagt frem et regnskap som viser et positivt årsresultat på kr 92 532 mot et underskudd på kr 143 635 i 2023.  Undergruppene har god økonomisk kontroll. 
KU gir hovedstyret honnør for å ha snudd fra betydelig underskudd til overskudd i løpet av 2023 ot 2024. Klubben har en solid egenkapital.
Konklusjon
Basert på vår gjennomgang av styrets arbeid inkludert møteprotokoller, styrets beretning og det fremlagte regnskapet for 2024, finner vi ikke noen atferd fra de styrende organer i Sportsklubben Rye som strider mot klubbens formål, lover eller årsmøtets vedtak. Vi anbefaler at årsmøtet godkjenner både det fremlagte årsregnskapet og beretning fra styret.

Oslo, 20. mars 2024


Claes Watndal					Bernt Sverre Mehammer
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